

聚焦农业“专”特色 激发品牌“新”活力 润州吹响农业农村现代化建设号角



悄然离开，三路人水中救人不留名

本报讯(丁淑婷 黄薇 张兆勇)路遇学生轻生，三路人跳水相救后悄然离去。近期，这个感人的故事在朋友圈、网络平台中发酵。11月16日，记者在谷阳派出所见到了救人者之一。

11月11日晚，丹徒公安分局谷阳派出所民警魏文广接到报警：湖山桥附近有一名男子落水。他迅速驱车前往现场，到场后发现落水者已经获救，躺在岸边。

魏文广现场了解到，小军(化名)是一名学生，当天因为琐事和外婆发生争执，负气之下独自离家，走到湖山桥附近时跳水。因为清淤不久，河水比之前更深，小军很快陷入险境。

路人告诉魏文广，当时有3名热心群众正好路过，看到小军正在水中挣扎，第一时间跳入冰冷的河水中合力施救，最终小军被拖回岸边，转移到岸上。救助者将小军扶起，帮他吐

水。见小军已经没有危险，三人报警之后悄然离开。

几天来，谷阳派出所民警和当地的居民纷纷在微信朋友圈、网络平台寻找“无名英雄”。根据群众拍摄的视频等信息，经过当地居民辨认，救人者之一下恒乡终于找到了。

下恒乡告诉记者，他在附近承包了几亩土地种植草莓。当天傍晚时分，他在去大棚的路上发现有人落水，河水即将没过对方头顶。熟悉水性他赶紧脱掉外衣，跳入水中。他很快来到深水处，发现触不到底，于是赶紧游到对方身边，奋力将他拖回浅水区。另外两名男子及时跳水，三人合力将落水者救上岸。

在派出所里，小军的母亲向恩人连连致谢。记者了解到，谷阳派出所将为下恒乡申报“见义勇为”并继续寻找另外两位救人者。

本报记者 孙晨飞
本报通讯员 夏佩铭

近日，在镇江市首届十大农产品品牌大赛中，“金山翠芽”获得十大农产品品牌和质量品牌示范奖，“镇研”获得十大农产品品牌提名奖和网络人气品牌示范奖。润州区的两个农产品品牌获奖，对于润州农业发展，是肯定也是激励。

用好“金土地” 发挥农业特色

近年来，随着城市化发展进程和区域调整，润州区农业发展空间急剧萎缩，目前农业经营面积仅占全市千分之二。在这种情况下如何挖掘润州农业特色，更好地推动农业发展成为亟须攻克的难题。

在每一寸都很珍贵的“金土地”上，润州农业逐步向“专而特”“专而优”“专而精”的方向发展，利用有限

的土地资源开发特色高效益农业单品，以茶叶为代表，以南山茶林研究所和南郊茶场为主，全区种植1500亩茶叶，发挥润州茶叶特色。

打造“响品牌” 推动产业发展

作为覆盖全市的地理标志农产品品牌，“金山翠芽”得益于优良的地理条件和气候，多次在全国绿茶评比中夺冠，登上全国顶级名茶宝座。

“在如今激烈的市场竞争下，我们的农产品要做强就必须走品牌建设道路。”金山翠芽品牌方负责人表示，公司通过采茶体验、数字乡村博览会等方式强化宣传推介，定期举办茶叶技术培训，强化专业技术人才队伍建设，邀请专家审评严把产品质量关，不仅要打响品牌更要抓稳质量。

拥有农业全国驰名商标的镇研种业，同样也因品牌建设突出而尝到

甜头。镇研种业专注于辣椒品种研发，将小小辣椒良种做强做大，目前已成为全国育种企业的“单打冠军”。镇研种业相关负责人表示，公司一直坚持自主创新，开发拥有自主知识产权的产品，守好农业中国“芯”。镇研种业也凭借着强劲的科研育种实力与自主化的辣椒杂交制种技术成为全国辣椒育种界的“专精特新”企业与国家高新技术企业。

为持续扩大品牌影响力，润州区农业农村局积极组织农业龙头企业参与省、市级品牌比赛以及推广宣传活动，提升品牌知名度。

培育“新农人” 助力乡村振兴

近日，镇江市第三届“十佳”农民、镇研种业董事长卢国强，在颁奖现场讲述了他通过高效栽培技术，带动农民大量种植，为农民带来了巨大收益的经历。

培养爱农业、懂技术、善经营的“新农人”是助推农业高质量发展的必要举措。一直以来，润州区积极开展高素质农民培训，邀请市级科技专家等行家手把手对农民开展送技术、送政策、送服务活动，让农民学有所获、学以致用。通过“企业+专家+机关”三管齐下共同培育懂技术的新型农民，多措并举助力润州乡村振兴。

润州还坚持把农业品牌建设作为增强农产品竞争力、提高农业效益的重要举措。据了解，润州区农业龙头企业带动农户数达4.1万户，年销售额达182亿元，十年增长175%。

润州区农业农村局党委书记、局长李伟表示，品牌是农业竞争力的核心标志，未来润州也将持续贯彻落实“品牌强农、质量兴农”，助力农业品牌建设行稳致远，为润州农业农村现代化建设和全面乡村振兴贡献力量。

中医进网格服务老年人

本报讯(朱琳 亚洁 继业)阴雨绵绵，天气渐凉。近日，京口经济开发区上埭村曹家山社区卫生服务中心医生为村里的老年人提供中医养生健康知识讲座。

社区卫生服务中心的何勇医生结合多年的中医行医经验和理论基础，采取村民提问、现场演示等互动方式，以通俗易懂的语言介绍了中医预防疾病与养生保健的知识和方法。何勇还结合季节特点，对老年人平时饮食健康提出合理建议，讲座结束后还组织开展了健康咨询等服务活动。

丹剧《蒲公英》首演

本报讯(记者 景泊 通讯员 邵臻)11月16日，庆祝“蒲公英之家”成立十周年暨现代丹剧《蒲公英》首演仪式举行。

现代丹剧《蒲公英》由“蒲公英之家”持续关心关爱留守流动困境儿童的真实故事改编而成。三个代表性的小故事，三个截然不同的人生走向，都离不开蒲公英“警察爸爸、警察妈妈”的暖心援手。

当朴实优美的丹剧与纯洁阳光的“蒲公英”相遇，便有了这出精彩的剧目。



雨中秋更美

11月17日，深秋的一场雨让东吴路等处的法国梧桐大面积落叶，为路面铺上了缤纷的色彩，让市民感受秋之美。满地的落叶也给环卫工人增添了清扫难度。

王呈 摄影报道

毫不犹豫，七旬老人勇救落水儿童

本报讯(陈欣 庆海)“真的不算什么，不管谁碰到了都会这么做的。”提起勇救落水儿童一事，句容后白村民鲁东平憨厚地笑着说。这位七旬老人在几天之前，从池塘中救起一名6岁的孩子。

11月6日下午1:30左右，鲁东平去水塘边洗菜，走近时听到了一阵哭喊，他意识到是有孩子落水了。跑近一看，孩子已经漂远了。他将怀里的菜扔在地上，立刻跳下水救人。深秋的水冻得他发抖，好在池塘水不深，只没过腰上一点。鲁东平往前几步将孩

子抓住，抱在怀里，送上岸。顾不上自己冻得瑟瑟发抖，他呼喊岸边群众“快先给孩子裹件外套”。直到落水的孩子刘一雅缓过神来，鲁东平才如释重负。

据悉，鲁东平已72岁且患结肠癌7年，平时身体并不好。在孩子奶奶的连声感谢中，他一声不响地回了家。一摸口袋，发现只顾救人忘记把自己的手机掏出来了。

事后，刘一雅的家人带着现金来感谢鲁东平，但他坚决不肯收。他说：“其实真没啥，如果孩子有什么不测，对整个家庭都是致命的打击。”

公用建设召开专题党课暨冲刺全年目标任务会议

本报讯(付莉婷)近日，公用建设公司党委召开“扛起责任 勇挑新区公用事业高质量发展大梁”专题党课暨冲刺全年目标任务动员会议，号召全体党员、干部、员工自觉担起“勇挑大梁”的重大责任，以“跑起来”的精神状态奋力冲刺全年目标任务。

会议强调，重任在肩、时不我待，全体公用建设人必须采取强有力的措施，拿出紧张快干的劲头，合力冲刺四季度，积极为新区公用事业高质量发展勇挑大梁。要着眼全局，保持强企有我的使命感和自信心，找准不足，增强加压奋进的责任心和紧迫感。公司发展要行稳致远，要做到既要抬头“望路”，又要埋头“拉车”，要始终坚持问题导向，正确认识在改革意识、竞争能力、工作作风等方面存在的差距。要全速奔跑，铆足奋起直追的精气神。重任在肩、时不我待，全体党员、干部、员工要对标全年目标任务，细化工作方案，倒排时间节点，牢牢把握重点方向，奋力攻坚克难。着眼“红色引领”，引出新的作为；着眼“市场拼抢”，拼出新的效益；着眼“精细管理”，管出新的高度；着眼“带好队伍”，带出新的活力。

社区组织开展一枝黄花集中清理

本报讯(武家骏 周衡)这两天，丁卯街道西苑社区组织社区工作人员、志愿者等，在辖区林边、河道、荒地开展加拿大一枝黄花集中清理行动，维护辖区生态环境。

大家戴着手套、拿着锄头，将一株株加拿大一枝黄花连根拔出，对不能拔除的喷洒药水，发现一枝消灭一枝。被铲除后的一枝黄花全部存于空地集中晾晒，待彻底晒干后再进行无害化处理。

加拿大一枝黄花是外来入侵物种，繁殖力极强，其根茎发达，会“独霸”土壤里的养分，抑制其他植物生长，危害生物多样性。西苑社区工作人员欧海燕介绍：“我们通过网格巡查，发现小区道路的两旁一枝黄花比较多，组织了社区的网格志愿者进行清除，总面积一到两亩。”

下一步，西苑社区将常态化开展巡查清理并加大科普宣传力度，引导广大群众和志愿者积极参与防治清除工作。



精准对接群众需求，让生活更“有里子” 镇江新区末梢治理萌发“新芽”

本报记者 潘宇琴
本报通讯员 张健利

“老夏，最近身体怎么样？家里还缺什么？有什么困难就跟我讲。”近日，新区平昌中心社区新苑苑71岁的党员解荣贵，来到小区居民老夏家。

84岁的老夏患有心脏病，子女不在身边，他和老伴成了空巢老人。住在同一栋楼的解荣贵不仅是热心邻居、楼栋长、网格员，眼下又多了一份责任。他家成为新苑苑53栋和60栋两栋132户居民的党员中心户。解荣贵每周要上门探望4户空巢老人，及时了解他们的身体近况、困难诉求等，能解决就及时帮忙，不能解决的问题就反映给社区协调处理。

作为党员中心户，解荣贵关注的不仅是居民生活中的急难愁盼问题。“我以前在物业公司上班，居民工作不是件容易事，

这个我深有体会，但是你只要用心去做，主动和邻居们联系、沟通，就不难。”解荣贵说。

在新苑社区，像解荣贵这样的党员中心户还有120位，此外还有移动式信息员80名，他们在社区指导下，用心用情将党员服务的触角深入每家每户，及时掌握居民诉求、邻里纠纷等信息，把问题和矛盾化解在基层、解决在萌芽状态，打通基层“末梢神经”，提升居民的幸福指数。

东岳村是大路镇最南边的一个“网红村庄”。深秋时节，这里仍然鲜花盛开，美景如画。人居环境的提升让东岳人感到“很有面子”，而村里正在推进的末梢疏通中心户工作，精准对接群众需求，让当地村民的幸福生活更“有里子”。今年9月，东岳村成为镇党建引凤末梢疏通工作的试点村，工作开展以来，14名村民小组长被选为中心户，村里还推选

24名基层党员信息员，精心打造群众身边的活动室、议事厅，形成“5分钟党群服务圈”。

“我们在末梢疏通工作中还创新形式，开展了线上活动，对村民来说，既方便又省事，大家参与的积极性很高。”东岳村村委会副主任邹蕾介绍，近期村委会在微信群里发起了“东岳有你”党员志愿行动，村里568户共1000多位村民结合自身需求线上点单，村党总支根据实际服务能力精准下单，由党员们主动接单，快速有效解决群众的诉求问题。线上线下同步开展构建村头巷尾的党群服务格局，打通服务群众的“最后一米”。

眼下，新区基层末梢治理推进正萌发“新芽”，党员中心户的发动工作也在如火如荼地开展中，更多的党员、群众加入共建共治的队伍，成为一座座明亮的“基层灯塔”，将美好与幸福照进千家万户。



党员中心户上门为群众服务。 潘宇琴 摄影报道



筑巢引凤 海纳英才 “金山英才”计划·“圖山”专项综合评审会成功举办

本报讯(陈红富)为充分落实人才强区、产业强区理念，近日，2022年镇江市“金山英才”计划·“圖山”专项综合评审会成功举办。聚焦高性能材料、新一代信息技术、新型电力(新能源)装备、医疗器械和生物医药等领域，区内人才同台竞技。

本次评审会由新区科技创新与人才工作领导小组主办，新区组织部承办，江苏银山宜创运营管理有限公司协办。

自申报公告发布以来，70位领军人才(团队)踊跃报名，经企业申报、板块推荐、资格联审、项目初审等程序，37位创新创业个人入围综合评审。

为确保公平公正，新区科技创新与人才工作领导小组办公室会同科信、人社、财政等部门对项目进行全方位审查，并从专家库中随机抽取20名具有正高级职称的技术专家、拥有多年从业经验的财务和风控专家组成4个评审小组开展评估。评审重视整体评价，从实地考察(见图 新区组

织部 提供)、企业运营、人才贡献和面试答辩等方面打分。

新区作为国家级经济技术开发区、开发、开放是基本特性。新区系统建设科技创新与人才“两大高地”，全力为各类人才打造“宜居宜业宜创”之地。通过放大产业集聚效应，新区五年内大力招引落户科技类、孵化类项目，重点引进创新创业人才团队项目350个，累计发放各类补贴近2亿元，为企业人才提供全链条配套保障服务。